

世界羽联决定不给“男单第一人”发放世锦赛外卡——

羽坛进入“后林丹时代”

体坛话题

林丹,舍我其谁 图 CHN

超级丹的超然

壁上观

林丹半年不参赛,昨晚整出动静了:世界羽联发了狠话,不给外卡,不开“绿灯”!理由很充分:“规则不为一人而变”——规则面前,人人平等,体现的,是一份公平。无可厚非。

林丹一贯霸气,赛场上球风霸气,赛场外言行霸气。这是造就羽坛霸主的气质所在。霸气外露,且不加掩饰,自然招部分人不满——谁欣赏一个总是“唯我独尊”的主儿?所以,类似明星,往往喜欢的人,喜欢死;讨厌的人,讨厌透。一个人的优点,往往也是他(她)的缺点。

林丹退赛,不是第一次了。2011年,他就屡屡闹出风波,最极端一次在那年6月新加坡公开赛,他与陈金打入男单决赛,结果因“身体原因”突然弃赛……当时国内媒体口诛笔伐,叫他“林退退”……再后来呢?林丹在伦敦夺金,完成职业生涯大满贯。一个奥运冠军,让很多人很长时间闭了嘴巴……所以有时候,最好的回击,不是喋喋不休,而是展示实力。一枚奥运金牌,让林丹悠闲了半年,他远离比赛,结婚、参加商业活动……

现在问题来了:今年8月的世锦赛在广州办,林丹是“广东女婿”,“荣归故里”本是不错的一幕,但世界羽联若真铁了心,林丹就不得不从“半年主动退赛”到今夏广州的“被退赛”了。

世锦赛真的彻底与林丹说拜拜?似乎还有转机。因为着急的,还有赞助商和东道主……无论票房,影响力,都需要林丹这张牌,真所谓“店大欺客,客大欺店”。如此情况之下,超级丹反倒有了超然局外的理由——不参加,对他个人而言,又会有多大得失呢?最急的,恐怕非他个人。

新一轮指责,或许又像前年一样,卷土重来:职业道德、体育精神,还有“耍大牌”、“摆大谱”……不过,耍牌也好,摆谱也罢,都需要实力,需要底气。要不,换个人试试,就算算架摆足,又有谁会搭理?!

对林丹退赛,指责也好,不置可否也好,认为“没什么大不了”也罢……相信每个人,各有观点。在这里,既然作为本报体育版的一个话题,欢迎大家参与讨论——社会多元了,思维也就多元了,不同意见、不同声音,正是通过这样的一次争论与沟通,从求同存异,到最终价值取向的趋同。倾听不同声音,是一种进步。 小娴

谌龙半年来夺得4站超级赛冠军,已成为林丹之后又一位可与李宗伟抗衡的超一流选手。杜鹏宇去年总决赛也战胜过李宗伟,世界排名已升至第三。没有林丹的世界赛,正是男单新人确立自己地位的大好时机。

对林丹来说,无缘世锦赛,肯定也是他决定休假半年时所预料中的事。拿了这么多世界冠军和奥运会冠军,他已有很超然的心态。中国羽毛球队男单教练夏煊泽也在林丹月初归队时说:“林丹现在的主要作用是‘传帮带’。”

随着谌龙的强势崛起,林丹的国羽头号主力的地位已受动摇。如果林丹训练恢复较慢,今年的苏迪曼杯,男单头号主力也可能会让谌龙担纲。目前的中国队仍需要林丹,但已不再只依靠林丹。

本报记者 王志灵
欢迎广大读者前往新民体育的新浪微博及新浪网留下您的观点看法。



休假了半年,林丹的世界排名已跌至第41位,排在国内另外6名男单选手之后。这意味着如果没有世界羽联的外卡,他将没有资格参加今年在广州举行的羽毛球世锦赛。

但世界羽联秘书长托马斯·伦丁昨天在北京表示,世界羽联不会给两届奥运会冠军林丹外卡。他说:“如果球员因为太累要休息或者个人原因要休息的话,我们是无法控制的,如果因为没有比赛排名下滑而不能参加世锦赛,这也是一个游戏规则,必须遵守,我们不可能因为一个人而改变规则。”

世界羽联的权力主要掌握在马来西亚人手中,他们希望马来西亚的李宗伟能拿一次世界冠军,不给林丹外卡,也是意料中的事。林丹参加世锦赛的一丝希望,是东道主的外卡的运用方式有没有变通的余地。据了解,东道主的外卡一般是在这个项目没有东道主选手参加的情况下,才能发放给东道主选手。而目前中国男单已有谌龙、杜鹏宇、陈金排在前三,共有6人排名前32位,世锦赛3个参赛名额按规定只能在这6人中产生。在已足额参加男单比赛的情况下,东道主的外卡在正常情况下应该不能再使用,除非世界羽联同意变通。

对中国队来说,林丹不参加世锦赛也不是坏事,正好给了谌龙、杜鹏宇等新人更多的机会。

林丹主要奖项

- 2004、2006、2008、2010 汤姆斯杯冠军
- 2005-2011 苏迪曼杯四连冠
- 2008、2012 年奥运会冠军(男单)
- 2006、2007、2009、2011 世界锦标赛男单冠军
- 2010 年亚运会男单、男团冠军
- 2010年11月21日林丹成为了中国历史上唯一一位羽毛球男单冠军全满贯选手

新西兰登山家乔治辞世

本报讯(记者 厉苒苒)昨天,首批登上珠峰的登山队的最后一名成员、新西兰登山家乔治·罗伊在英国去世,享年89岁。

1953年5月29日,乔治·罗伊和朋友埃德蒙·希拉里参加了由约·汉特领导下的10人登山队,向世界最高峰珠穆朗玛峰进军。在此之前,曾有9批人先后向这座世界上最高峰发起挑战,但均未成功登顶。乔治和埃德蒙都是登顶突击队的成员。5月28日当天,他们成功到达距离顶峰约300米的最后驻扎地后,队长选中30岁的埃德蒙·希拉里以及他的尼泊尔舍巴人向导坦新作为最后登顶冲刺人员,乔治作为辅助人员在驻地待命。埃德蒙于次日中午成功登顶,成为第一位征服世界最高峰珠穆朗玛峰的人。在撤离峰顶回到驻地后,埃德蒙第一时间将喜讯与乔治分享,并感慨:“是我们一起征服了世界最高峰!”事实上,直到2008年埃德蒙去世,他的登山生涯始终都有乔治相伴。



李娜回归赛场斗志不减 图 新华社

李娜复出首秀开门红

迈阿密赛轻取90后小将

本报讯(记者 华心怡)在迈阿密皇冠赛选择复出的李娜,昨夜今晨迎来开门红。被列为赛会5号选手的她6比3,6比1横扫90后小将贝尔滕斯,取得澳网女单决赛后首场比赛的胜利。

李娜在澳网扭伤脚腕,夺得亚军后,进行了伤病治疗和恢复休养,远离赛场50余天。身心得到调整,再现赛场显得充满生气。而世界排名刚刚跻身50位的贝尔滕斯也没有给李娜制造太多麻烦。李娜在第一盘第三个发球局取得破发,确立领先优势。对手盘末表现起伏,再度被破发,李娜以6比3先下一城。第二盘,贝尔滕斯始终未能走出首盘落败的阴影,继续低迷,李娜一路领先最终6比1

轻松取胜,晋级32强。她的下一轮对手将是美国左手将勒普琴科和罗马尼亚选手贝古之间的胜者。

久疏于战的李娜,在这场胜利中开局慢热,细节把握也有不足。“我觉得第一场这样的表现还算不错,通常大赛的第一轮都不太好打,并且我好久没有参加实战了。”离开赛场多时,李娜仍保持着世界第五,但身后追兵的积分,却与之逐渐接近。去年,李娜在迈阿密赛打入八强,她有着不小的保分压力。也就是说,只有今年同样取得八强甚至更好的成绩,她才可能不被对手赶上。李娜2013年的心愿是成为世界前三,要想守住自己的阵地,继续冲高,迈阿密赛也因此显得格外重要。

场内进球 场外求婚

巴神球场情场两得意

巴洛特利今年重返意甲以来在球场、情场都春风得意。今晨他的一个精彩进球,帮助意大利队友谊赛2比2踢平强敌巴西,而在场外,他向比利时模特女友求婚,搞笑的是他的求婚戒指居然是用锡纸做的。

下周参加世界杯预选赛的意大利队今晨在瑞士与世界杯东道主巴西进行一场友谊赛。意大利队上半场落后两球,德罗西下半场开始不久为意大利队扳回一球,仅仅3分钟后,巴洛特利一脚25米开外的精彩远射,为意大利队追平比分。巴洛特利比赛中还多次为队友创造破门机会。

此战是巴神今年以来表现的一个缩影,自1月离开曼城加盟AC米兰以来,巴神在绿茵场获得新生,6场意甲打入7球。同时他再次获得意大利队主帅普兰德利的青睐,普兰德利曾因巴神在曼城踢球过于自我和随意,一度弃用巴神。今晨赛后,普兰德利对巴神赞不绝口,“如今他是我们队的支柱,可以成为世界最佳球星之一。”

同时,巴神在情场也十分得意。他与比利时嫩模法妮的关系迅速升温,最近他向法妮求婚,令法妮十分感动。不过法妮的一位好友说,法妮完全被巴神的那枚用锡纸做的婚戒而雷倒。巴神加盟AC米兰后薪水比在曼城稍低,然而500万美元的年薪足以让他购买一枚品质更好的婚戒。

法妮与巴神一样都是22岁,两人是在巴神效力曼城期间相识的,当时巴神与意大利前女友菲科的关系并没有了断,菲科还怀上了巴神的孩子。有报道说,当菲科去年在意大利生育时,巴神与法妮在一起逍遥。

巴神重返意甲后,法妮多次来到赛场观看巴神比赛,她还站在看台上用双手做出了一个爱心的形状,以示对巴神的爱意。 本报记者 黄永顺

体彩公告

22选5第13073期

中奖号码:04 10 12 13 14
 一等奖 26 19094元
 二等奖 2715 50元
 三等奖 43658 5元

排列3第13073期

中奖号码:0 4 3
 直选每注奖金 1000元
 组选3每注奖金 333元
 组选6每注奖金 166元

排列5第13073期

中奖号码:0 4 3 5 7
 每注奖金 100000元

六十年前首批登顶珠峰最后一名成员